

短新闻

平安集束

平安点滴

保护野生动物资源

通讯员 沈玲

本报讯 “我们的行为破坏了野生动物资源，损害了社会公共利益，我们对自己的行为深感自责，承诺今后将严格遵守法律法规，保护生态环境和野生动物资源。”近日，破坏野生动物资源的楼某某等3人在正义网上公开赔礼道歉。

2021年11月至12月，楼某某等3人为满足口腹之欲，多次至杭州富阳区等地使用猎枪非法狩猎，猎杀野猪等野生动物。经鉴定，被他们猎杀的野猪，被列入《国家保护的有益的或者有重要经济、科学价值的陆生野生动物名录》，也被列入浙江省一般保护陆生野生动物。

鉴于楼某某等3人非法狩猎的行为对生态环境造成损害，富阳区检察院对当事人提起刑事附带民事公益诉讼，要求他们在接受刑事处罚的同时承担民事侵权责任，最终得到法院支持。

案子判了调查不止

通讯员 陈碧园

本报讯 在郑某某的仓库里，23吨模具清洗剂、脱模剂等压缩喷罐产品一箱一箱地整齐堆放着。这些产品都是用于模具生产线的，经鉴定均属危险化学品，具有易燃易爆特性。销售这些产品需要经过审批，但郑某某未取得危险化学品储存经营许可，该仓库也不具备危险化学品储存、经营安全条件。日前，经台州市黄岩区人民检察院提起公诉，郑某某因犯危险作业罪被判处有期徒刑7个月，缓刑1年1个月。

案子判了，调查并没有止步。黄岩是“模具之都”，每年使用模具清洗类产品数量巨大，辖区内是否还存在大量非法储存经营现象？为此，黄岩检察院成立办案专班，锁定有效线索20余条，并联合相关行政部门开展专项检查活动，发现涉刑事案件1件、行政处罚案件2件、一般性违法问题40余起。此外，该院还向区应急管理局、区交通运输局制发检察建议书。

截至10月底，该院已立案监督涉嫌危险作业罪1件3人，移送涉嫌犯罪线索2件18人。公安机关已立案1件3人，目前处于侦查阶段。

作弊诈赌自食其果

通讯员 郭佳莹 王帅琳 胡天霞

本报讯 如今，自动麻将机已成为“麻友”的首选工具，但有人却动起了歪心思，在麻将机里装上了作弊装置，进而设局诈骗。近日，天台县人民检察院受理了2起这样的诈赌案件。

2021年8月底，胡甲、胡乙和吴甲约定用装有作弊装置的麻将机组织老乡赌博，约定获利三人平分。在胡乙的出租房内，胡甲利用事先安装在手机上的作弊软件操控牌面，胡甲、胡乙则负责搓牌，基本能实现“把把赢”。9月10日，提供作弊机器的吴甲退出离开。诈赌来钱太快，已经尝到甜头的胡甲又去拉了一张麻将作弊机来，多次组织老乡搓麻将。老乡们一再输钱后，感到蹊跷，拆开麻将机，发现果然被动了手脚。短短3个月不到，这些老乡共被骗8.7万余元。

无独有偶，王某为了在赌博中赢钱，2022年1月22日以6500元从许某处购买了作弊机器，趁亲戚蒋某不在家之际，将许某带到蒋某家里，把主机、摄像头安装在麻将桌内，更换了骰子后还在下方安装了一个磁环，并将相应APP安装到自己手机上。之后，连续多日输钱的蒋某感觉到了不对劲，于是请来专业人士拆开麻将机检查，才发现自家麻将机竟被安装了作弊装置。经查，王某于2022年1月22日至1月30日期间，与蒋某等人搓麻将，非法获利27670元。

楼上漏水楼下闹心
法官上门解开心结

通讯员 芮萱

本报讯 近日，在瑞安法院法官周新弟的见证下，一起邻居之间的烦心事被成功化解在家门口。

董先生和郑先生是上下楼的邻居，董先生长期在外经商，今年5月返回瑞安家中时，发现家中污水四溢，家具已被浸泡得变了形。次日，经物业公司检查确认，董先生家中的污水来自楼上住户下水管上的一个漏洞。因此，董先生找到郑先生，索赔二十余万元，郑先生却认为楼下房屋受损不一定是自己导致的，即便要赔偿，两三万费用也足以修理。双方争执不下，董先生遂诉至瑞安法院。

为查明损害原因，经办法官引导双方当事人寻找专业人员共同进行现场勘察，查明漏水是郑先生今年3月雇佣相关工作人员入户作业引起。

法官考虑到此案关乎邻里关系和谐，且董先生的准确受损数额需要先后启动受损范围、修复方案、修复费用3项鉴定，鉴定费用达六七万元，将进一步增加当事人的经济负担。在法官耐心的劝说下，双方当事人终于同意调解。双方对于赔偿数额的差距从17万元逐步缩小至8万元、5万元，再到3万元，便陷入寸步不让的僵局。

于是，经办法官主动上门找到双方当事人。在现场，法官再次组织双方逐条逐项列明修理清单，商讨每一项赔偿费用的必要性和合理性，双方最终就8万元赔偿金额达成一致。调解完毕5天内，郑先生付清了全部修理费用。

保障老人居家安全

通讯员 尚虎

本报讯 近年来，杭州市上城区清波街道乘着数字化改革东风，坚持“小切口、大场景”原则，创新养老服务数智化应用场景，因地制宜探索出“适老化改造、家庭养老照护、智慧居家养老设备”为一体的清波智慧养老新场景。

去年11月，通过清波街道智慧平台，清波街道启动了“安全守护云”项目，该项目通过智能手杖、心率探测仪、煤气探测仪等多种智能守护设备，综合采集独居老人的居家状态，预警老人居家潜在的安全风险。当遇到“设备警告”或“紧急呼叫”时，该项目全天候值守的安全管家会通过三级联络机制，立即将老人的相关信息通知至老人的监护人、社区工作人员、110及120，实现由告警到处置的第一时间响应。

截止到今年10月，清波街道智慧平台累计告警39次，该项目均在第一时间响应，全方位、零距离保障老人居家安全。



紧急救援受伤女孩

近日，慈溪市周巷镇一小区发生险情，1名小女孩不慎跌入3米深的地下室受伤，所幸长河消防救援站消防员及时赶到救援。

通讯员 马文文 摄



廉洁回访清廉矫正

通讯员 吴俊雅

本报讯 “社区矫正期间，您是否承担过矫正工作的相关费用？”近日，从东阳市司法局解矫的100多名解矫对象陆续接到了这样的回访电话。东阳市司法局分两轮回访394人次，发现无违反廉洁纪律事项。

社区矫正“廉洁回访”是社区矫正执法规范化提升年活动的重要举措之一。今年5月起，东阳市各司法所分类制作了回访对象名册，然后进行了交叉回访。随后，东阳市司法局通过系统平台拨打解矫对象电话，自动保存通话记录以及调查问卷，做到“一人一档”实时记录。10月第二轮回访结束，两轮共回访394人次，没查到一起违反廉洁纪律事项。

“廉洁回访有助于全面提升社区矫正工作人员‘公正执法、廉洁用权’意识，进一步纯净执法环境，持续推动社区矫正工作平稳高效开展。”东阳市社区矫正相关负责人说。

守护百姓舌尖安全

通讯员 桐检

本报讯 “群众利益无小事，食品安全是大事……”近日，桐庐县人民检察院公益诉讼部门检察官向相关职能部门阐述了问题的重要性。

今年9月，桐庐检察院在办理一起涉网络犯罪案件时，发现嫌疑人是个肺结核病患者，在县城内一家烧烤店工作。因上述情况涉及重大食品安全隐患，公益诉讼部门干警第一时间介入并开展调查取证，查实这名嫌疑人所患肺结核病正处于活动期，极具传染性，其在未办理健康证的情况下，自今年7月起开始在烧烤店工作，主要负责顾客订单的原材料装盘、传递等接触直接入口食品的工作。

针对上述问题，检察院向相关职能部门制发诉前检察建议书，督促其依法履职，对该烧烤店存在的问题依法作出处理，同时对辖区内餐饮行业存在的上述同类问题进行专项排查并整改。收到检察建议后，相关职能部门高度重视，立即开展了风险隐患排查整治专项行动。

力量前置精准守护

通讯员 余昌龙

本报讯 连日来，绍兴市消防救援支队根据辖区产业特点和火灾发生规律，主动将消防力量派驻到16个“不放心”区域、场所，进行前置执勤和流动巡查、宣传，精准守护一方平安。

“消防员前置，能够更好地把火灾隐患消灭在萌芽阶段，使企业能够更加安心生产。”绍兴市消防救援支队支队长邱彦林介绍，支队在全市人员密集场所、工业企业、旅游景区等“不放心”区域、场所设置了16个前置执勤点，通过开展驻守执勤、防火巡查和消防宣传等，积极做好防火工作。

据统计，自10月11日以来，绍兴市16个消防前置执勤点已开展“防消联勤”3036家，发现隐患2517处，已整改2230处，并发放消防安全宣传资料6680份。

切实转化学习成效

通讯员 徐康乐

本报讯 近日，武义县消防救援大队组织开展党的二十大精神学习会，研读二十大报告，学习消防救援队伍先进事迹，激励全体消防救援人员自觉对标先进、学习先进、靠拢先进。

同时，与会人员结合自身工作实际，全方位、多层次、多角度开展交流讨论，进一步提高全体队员思想认识，深刻领会把握消防救援队伍肩负的职责使命，牢固树立“建功立业、无私奉献”的思想意识，切实将学习成效转化为推动消防救援事业高质量发展的实际举措。